

2022年10月30日 星期日 责任编辑:李强 编辑:谷蓉 校对:赵叶

# 徐振理七上央视《等着我》为英烈寻亲—— 藏在银手镯里的思念

□栾俊 万月 赵文会



图为徐振理(右二)与张豪烈士亲属张登玉、陆芹在央视节目录制现场。  
徐子丹 摄

盐城晚报讯 10月30日晚10点半,中央电视台一套《等着我》第二个节目,首播浙江绍兴居民、江苏滨海籍的陆芹女士寻找舅舅张豪烈士部队、

牺牲地和墓地的故事。

陆芹的舅舅张登林,1925年7月出生于滨海县。1941年1月,还是初中生的张登林,瞒着家人到抗大五

分校参军学习,并改名为张豪。当年夏天,日军发动大扫荡,抗大五分校学生提前结业,张豪被分配到新四军3师。路过家乡村庄的晚上,张豪委托偶遇的乡亲转告爷爷和父母亲,等到打败日军再回家。这是张豪唯一一次路过家门而不入。

1945年8月,日军投降。当年9月,张豪跟随新四军3师开赴东北,参加辽沈战役。到1948年11月17日,3师几易番号改编为中国人民解放军39军,挥师入关,参加平津战役。

1950年,几经周折,家人获悉张豪牺牲在天津。张豪的未婚妻闻讯后,退回了订婚礼物——一对银手镯。从此,张豪母亲以镯寄情,以泪洗面,直到81岁去世前,嘱咐女儿一定要找到哥哥。

几十年来,张豪亲人们四处奔走打听,仍然杳无音信。张豪有三个妹妹,现在只有三妹张登玉健在。2021年10月19日,张登玉带着女儿陆平、陆芹去天津寻找,辗转于相关单位和纪念馆,但都没有张豪烈士的确切信息。

今年春天,陆芹慕名找到“中国好人”、退役军人、滨海县新四军研究会会长徐振理。

收到请求后,徐振理看到烈士证书上张豪是39军115师343团宣教股长,便邀请时任39军副政委李雪三女儿李娅、39军宣传部长朱鸿之子朱宏佑、滨海县退役军人事务局的周红松与老部队对接,但仍没有找到张豪烈士的线索。

徐振理又找到39军健在老战士、军师团首长后人,在军史、师史、团史及老首长回忆录中,广泛查找,征集到张豪烈士有关的部队番号两个、姓名4个和大量史料。

8月5日,央视《等着我》济南市录制点,珍珠泉古亭旁,陆芹携母翘首以待,“红色揭秘人”徐振理快步走来,他第一句话,就让张登玉母女失声痛哭!泪未干、情稍平,徐振理又郑重递交了几张照片。这其中有没有张豪烈士的信息?今晚央视《等着我》将解开其中的“密码”。

据了解,这是徐振理第七次登上央视《等着我》,为英烈寻亲。

## 射阳百岁老人乐享生活度晚年

2022年10月是全国第13个“敬老月”,为传承中华传统美德,构建和谐家风,营造孝亲敬老的社会氛围,射阳县开展“温暖百岁老人、传递敬老精神”活动。县老龄协会主席武正芳率队,先后看望慰问了10位百岁老人,为他们送上祝福与温暖。

10月16日,是陈勤老人的百岁生日。寿宴上,他思维敏捷、声如洪钟,深情回忆自己的过往。当年他出生于阜宁农村一个贫苦家庭。后来,他有幸成为一名教育工作者,并为之奋斗了一生。离休后,享受多项惠老爱老政策,过着从容、快乐的晚年生活。

“老人家,您怎么过来了?等会儿让工作人员上门为您检测!”“今天是全民核酸检测,大家都很忙的,趁现在我还能走,尽量不给大家添麻烦!”10月26日上午,在新洋农场城中居委会核酸检测点,104岁的糜享祥老人推着手推车前来做核酸检测,居委会负责人连忙迎上前去搀扶。1941年,正是烽火连天的抗日战争岁月,老人毅然参加革命并加入中国共产党。解放战争时期,老人先后参加过淮海战役、涟水战役等。新中国成立后,又先后在滨海县公安局等单位任职。他一辈子勤勤恳恳、兢兢业业,1983年12月离休。

10月25日下午,走进海通镇南洋村106岁的沈亚芹老人家中,孙子龚红刚在为老人捶背,孙媳苏东玲在为老人

洗脚,祖孙三人开心地在一起谈笑。当我们询问老人孙子、孙媳对她怎样时,老人竖起大拇指连声说:“好、好,比人家亲孙子、孙媳还孝顺呢!”通过交谈,知晓了沈亚芹不幸又幸运的人生。当年,她因病不能生育,30岁时领养了女儿龚玉珍。玉珍到了婚嫁年龄,经人介绍,勤劳憨厚的小伙子顾祝会在百里之遥的响水来到海通,与妻子共同照顾父母。40多年来,龚玉珍全家孝敬老人的美名一直在村内外远扬。母亲因病去世、父亲年老体弱,龚红刚夫妇又接替父母,悉心服侍沈亚芹老人。

在走访的老人中,有参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争的老战士,有教育工作者,有普通的工人、农民,也有操持家务的贤妻良母。每个老人都有着不平凡的经历和人生,他们都有着面对困难的坚强和经历大风大浪后的平和。

武正芳充满激情地说:“百岁老人不仅是一个国家的祥瑞之宝,也是所居住城市的骄傲。我县现有百岁老人73人、其中年龄最大的106岁。百岁老人数量的增加,正是我县生态环境改善、生活质量提升的结果。我们要加强对百岁老人的关心关爱,让全县百岁老人享有更多的改革发展成果,让‘长寿射阳’成为靓丽的城市名片。”

张伟 记者 陆荣春

## 送洗手液、口罩、酒精棉签 海悦社区助残志愿者在行动

盐城晚报讯 10月28日,亭湖区大洋街道新时代文明实践所、海悦社区新时代文明实践站联合海悦社区志愿服务队开展“点亮微光、温暖助残”志愿关爱行动。活动中,助残志愿者与“心悦”残疾人之家的残疾人亲切交流,并送去防疫包,持续做好疫情防控宣传工作。

防疫包内有水凝胶洗手液、酒精棉

签、一次性医用口罩等防疫物品。活动中,志愿者详细了解残疾老人的防疫情况和生活需求,嘱咐他们要注意保重身体,加强自我防护。同时,要保持与街道、社区联系,遇到困难,随时联系工作人员。

据了解,本次活动,共为残疾老人发放疫情防控用品50余件,惠及残障人士32人。

王睿

## 图说新闻



10月26日上午,亭湖区新洋街道三英村新时代文明实践站举办新时代“弘扬爱国主义精神,践行社会主义核心价值观”主题宣传活动,烈士遗属成炎贤老人为大家讲述了成裕祥壮烈牺牲的故事,弘扬爱国主义精神。

吴晓慧 摄



为弘扬中华民族的传统美德,倡导尊老爱老的社会风尚。10月26日,亭湖区新洋街道城北社区和亭湖区红十字会联合举办“尊老爱老、从我做起”主题活动,工作人员向辖区24位老人发放慰问金,并送上诚挚的祝福。

邵开顺 摄



10月25日,亭湖区新洋街道新时代文明实践所、新洋社区新时代文明实践站联合新洋社区组织开展“移风易俗”活动,组织老年居民,倡导婚事新办,丧事简办,小事不办,宣传文明礼仪。

顾红兵 摄